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De eerste weken van het nieuwe jaar gaan anders van start dan anders. Helaas kun je je leerlingen geen hand geven bij de deur om ze een gelukkig nieuwjaar te wensen. Hoe leg jij het eerste contact in het nieuwe jaar met je (mentor)leerlingen? Met deze digitale les start jij het jaar (gelukkig) met je klas.

Nodig:

· Powerpointpresentatie ‘Een gelukkig nieuwjaar’. Download hier de presentatie. (Let op: hij downloadt direct) Deze kun je direct delen met je leerlingen in Microsoft Teams of Google Meet.

Start
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Start de les met een terugblik op de kerstvakantie. Hoe hebben je leerlingen deze vakantie ervaren? Laat de leerlingen antwoord geven op de vraag ‘Hoe was je kerstvakantie?’ door een smiley in de chat te zetten. Als de chat geen smiley optie heeft, laat dan de leerlingen één woord sturen. Sla de chat na afloop van de les op. Zo kun je rustig de antwoorden van je leerlingen nog eens doorlezen. Misschien geeft een antwoord aanleiding voor een persoonlijk gesprek.

Tip: maak er een wedstrijd van. Leerlingen mogen niet hetzelfde woord of smiley twee keer gebruiken.. Zo daag je ze uit snel te reageren en hun creativiteit te gebruiken.

Kern
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Bekijk het filmpje: Draadstaal - Joop en Leon - gelukkig en vrolijk zijn.
In het filmpje wordt Leon gelukkig van muziek. Vertel aan de leerlingen dat jullie (in ieder geval) de komende twee weken les op afstand krijgen. Hoe zorg je ervoor dat je een beetje gelukkig en vrolijk blijft, nu je weer thuis onderwijs volgt?

Geef de leerlingen de opdracht om na te denken wat hen gelukkig maakt. Laat ze een top drie maken van dingen waar ze gelukkig van worden. De leerlingen delen hun top drie met elkaar. Bijvoorbeeld in de chat of op een whiteboard.
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Wil je weten hoe je dat doet? Lees het informatieblok ‘Hoe kun je je leerlingen hun top drie laten delen?’ op de volgende pagina.

Meer lesmateriaal voor thuisonderwijs? Ga naar www.tumult.nl/thuis-leren
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Als de leerlingen hun top drie met elkaar hebben gedeeld, laat je ze nadenken over een concrete actie die ze deze week kunnen doen om zichzelf gelukkiger te maken. Stel de vraag: “Wat ga je deze week doen om jezelf gelukkiger te maken?” Bijvoorbeeld: “Deze week ga ik iedere dag om 8 uur mijn bed uit om aan mijn schoolwerk te beginnen.”. Laat de leerlingen hun actie delen in de chat.

Afsluiting
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Sluit af met de vraag: “Wat kan ik als mentor doen om jou in deze tijd gelukkiger te maken?”. De leerlingen kunnen dit in de chat zetten. Of als het persoonlijk is, in een privébericht sturen.

Tip: kom in de volgende les op de actie van de leerlingen terug. Heeft de actie de leerling

ook daadwerkelijk gelukkiger gemaakt?


i

Hoe kun je je leerlingen hun top drie laten delen?

Optie 1. Gebruik de chatfunctie van Microsoft Teams of Google Meet.

Optie 2. Gebruik een digitaal whiteboard.

In Microsoft Teams gaat dit als volgt:

· Deel je scherm door op de knop ‘scherm delen’ te klikken.

· Kies het whiteboard scherm en de leerlingen zien jouw whiteboard op hun scherm.

· Jij en je leerlingen kunnen tegelijk in het whiteboard werken.

In Google Meet gaat dit als volgt:

· Klik rechtsonder in het videogesprek op Meer opties (de drie puntjes rechts onderin het scherm) en dan Whiteboard.

· Klik op Een nieuw whiteboard starten.

· Het whiteboard bestand wordt geopend in een nieuwe tabblad en er wordt automatisch een link gedeeld in de chat.

Tip: Je kunt je whiteboard opslaan als pdf. Zo kun je het whiteboard na afloop met je leerlingen delen.

Optie 3. Gebruik de tool Padlet. Dit is een gratis digitaal prikbord waarop je dingen kunt plaatsen en delen.

Meer lesmateriaal voor thuisonderwijs? Ga naar www.tumult.nl/thuis-leren

